
MÍR-USMÍ ŘENÍ 

NEZTRÁCEJME VÍRU VE ŠŤASTNOU BUDOUCNOST! 
(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

 

     Mnozí lidé vidí, jak zlo stále více pohlcuje 
lidstvo. Dobře smýšlející lidé jsou tím zne-
klidněni, propadají beznaději, ztrácejí víru a 
začínají pochybovat, zda má smysl usilovat o 
lepší svět. Nicméně jsou jedinci, kteří z růz-
ných důvodů vidí lépe do budoucnosti a je 
jim zřejmé, že ve světě dojde k silnému oži-
vení křesťanství a dobro bude triumfovat ja-
ko dosud nikdy. 
     Podobnou víru v dobrou budoucnost mají 
i lidé, kteří pochopili velikost, moudrost a 
lásku Boží a spějí ke svatosti. Ale i prostí 
dobří lidé věří na základě pravých zjevení, že 
vývoj světa dopadne dobře, i když svět musí 
projít očistou, která promění lidi. Ale z těchto 
zjevení je též zřejmé, že pro překonání nyněj-
ší celosvětové krize s nejmenšími ztrátami je 
potřeba se upnout na Eucharistii a mocnou 
přímluvkyni a pomocnici Pannu Marii. Má 
tedy smysl sebrat zbytky optimismu a třeba i 
z posledních sil se snažit rozumnou cestou a 
osobními oběťmi usilovat o přibrzdění nega-
tivního vývoje lidské společnosti. 
     O budoucnosti můžeme uvažovat nejen 
z hlediska vývoje světa nebo naší vlasti, ale i 
s ohledem na vývoj našeho života. Mnohdy 
prožíváme svůj vývoj jako velmi neutěšený, 
ale máme dojem, že kdybychom věděli, jak 
dlouho bude trvat, než se naše utrpení změní 
v radost, snažili bychom se to vydržet. Ale to 
zpravidla nevíme, nebo víme jen přibližně. 
Ovšem to je pro nás často lepší. Když je doba 
utrpení delší, lépe ji sneseme, když se utěšu-
jeme, že utrpení skončí dříve. Ovšem na dru-
hé straně, pokud známe alespoň přibližně, 
kdy se uskuteční nějaká naše pohroma, může 
nás to vyprovokovat k větší snaze po obráce-
ní za účelem zmírnění pohromy. 
  ■  Sedmnáctiletý chlapec začal studovat 
střední školu. Protože byl průměrně nadaný, 
doufal, že s Boží pomocí a s přímluvami Pan-
ny Marie školu zvládne. Bydlel ve městě 
v podnájmu, denně chodil na mši svatou, ale 
při tom měl ještě své koníčky, kterým musel 

věnovat dost času. Na začátku druhého roční-
ku však těžce onemocněl na tuberkulózu. Do-
stal vysoké teploty a lékaři odhadovali, že při 
takovém tempu nemoci má před sebou maxi-
málně čtyři měsíce života. Ale jemu bylo 
vnukáno, ať je klidný, protože usiloval o 
dobrý život, snaží se dále modlit krátké mod-
litby, že vše dobře dopadne. I při velké únavě 
a teplotách byl stále v duchu u Boha. A sku-
tečně za tři měsíce se nemoc zastavila a stav 
nemoci se pozvolna zlepšoval. Za osm měsí-
ců byl propuštěn do domácího ošetřování. 
Pomalu začal studovat a dělal zkoušky za 
uplynulé období. Nakonec úspěšně odmatu-
roval s ostatními spolužáky. V hloubi duše 
děkoval Bohu a Panně Marii za neuvěřitel-
nou pomoc. 
 

     Mnozí lidé, když vidí morální úpadek svě-
ta, chápou, že jedině pohroma může svět 
změnit. Ale bojí se, že při té příležitosti bu-
dou postiženi i oni. Tato obava je naplňuje 
úzkostí a mají dojem, že jejich život nemůže 
ovlivnit přicházející pohromu. Zapomínají, 
že Bůh má vše pod kontrolou a ví o každém 
jednotlivém člověku. 
     Proto je dobré zklidnit se, důvěřovat Bohu 
a prosit velkou a mocnou přímluvkyni Pannu 
Marii o pomoc. Jestliže člověk vytrvá, může 
za těch několik roků, které nás dělí od po-
hrom, vyprosit jejich zmírnění a ochranu pro 
sebe a nejbližší lidi. Důvěřujme Bohu, On má 
mnoho prostředků a i zájem nás ochránit, 
zvláště když vidí, jak s pokorou a důvěrou 
k Němu vzhlížíme. 

(F. M.: USMÍŘENÍ - MÍR V, kráceno) 
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